

美联储称明年或降息

美媒表示这预示历史性货币紧缩周期结束

新华社北京12月14日电 美国联邦储备委员会主席杰罗姆·鲍威尔13日放出风声,美联储2024年可能降息。这一表态令美国华尔街群情振奋。

鲍威尔在当天举行的新闻发布会上说,联邦基金利率“或已接近本轮紧缩周期的峰值”。与会美联储官员普遍认为,“进一步加息可能不太合适”,但也不想排除这种可能性。如果经济如期发展,预计2024年底联邦基金利率的适当水平将在4.6%。

美国彭博新闻社报道,这是美联储迄今发出的最清晰信号,预示其“历史性”货币紧缩周期结束。

“50公园”投资公司创始人亚当·萨尔汉说,这意味着华尔街政策将出现重大转向,“数十年来最激进的加息周期将告一段落”,“美联储不再视通货膨胀

为头号敌人。”
受上述消息提振,道琼斯工业平均指数13日上涨512.30点,收于37090.24点。10年期美国国债收益率14日自8月以来首次跌破4%。

嘉信理财集团首席固定收益策略师凯茜·琼斯预测,美联储明年可能降息三次,10年期美债收益率明年可能为4%左右。

琼斯说:“我们今天庆祝一下。”

据新华社华盛顿12月13日电(记者 许缘 熊茂伶)美国联邦储备委员会13日结束为期两天的货币政策会议,宣布将联邦基金利率目标区间维持在5.25%至5.5%之间不变。这是美联储今年9月以来连续第三次维持这一利率区间不变。

美联储在当天发表的声明中说,近期指标显示美国经济活动与第三季度的强劲增长相比有所减弱。自今年早

些时候以来,就业增长放缓,但仍然强劲。通货膨胀水平在过去一年有所缓解,但通胀率仍处于高位。美国银行体系稳健且具有弹性。家庭和企业的金融环境和信贷条件收紧可能会影响经济活动、就业和通胀,但影响程度尚不确定。

声明重申,在确定进一步收紧政策的程度时,美联储将考虑货币政策的累计收紧程度、货币政策对经济活动和通胀影响的滞后程度,以及经济和金融发展。美联储将继续减持美国国债、机构债务和机构抵押贷款支持证券,坚定致力于将通胀率恢复至2%的目标。

声明指出,在评估适当的货币政策立场时,美联储将继续监测即将发布的信息对经济前景的影响。如果出现可能阻碍目标实现的风险,美联储将准备酌情调整货币政策立场。

美联储当天还发布最新一期经济前景预期,将今年美国经济增长预期较9月预测上调0.5个百分点至2.6%,同时下调2024年经济增长预期0.1个百分点至1.4%。预计今明两年美国失业率分别为3.8%和4.1%,与此前预测相同。今年,以个人消费支出价格指数衡量的通胀预期降至2.8%,剔除食品和能源价格后的核心通胀预期降至3.2%,均较此前预测下调0.5个百分点,但仍远高于2%通胀目标。

根据最新经济前景预期,联邦公开市场委员会19名成员中有6人认为,明年联邦基金利率水平或降至4.5%至4.75%,有5人预计利率将降至4.75%至5%,仅2人认为明年利率将维持在目前水平。这意味着,以每次降息25个基点的速度计算,美联储明年或有三次降息。

12月13日,流经法国西南部一座村庄的德罗讷河水位上涨。法国西南部部分河流水位上涨,引发洪涝灾害。

新华社发

法国河水泛滥



“安倍派”要员集体辞职 岸田内阁“地震”

新华社电 日本自由民主党最大派系“安倍派”秘密政治资金丑闻持续发酵,出自这一派系的4名阁僚14日向首相岸田文雄递交辞呈,分别是内阁官房长官松野博一、经济产业大臣西村康稔、总务大臣铃木淳司和农林水产大臣宫下一郎。

按照共同社的说法,这意味着日本政坛出现罕见局面,执政党最大派系无人入阁。在自民党高层任职的“安倍派”另外几名要员也将被撤换。一些政治分析师认为,鉴于岸田上台得到“安倍派”支持,这可能会引发自民党内部分歧。

安倍派正式名称为“清和政策研究会”,先由已故前首相安倍晋三领导。日本媒体近日曝出,这一派系向所属议员下达销售指标,要求他们以每张2万日元(约合1007.6元人民币)的价格出售政治筹款集会场券。如果超过销售指标,多出的资金将有机会返还给议员,成为他们的额外收入。

近5年来,“安倍派”未按相关规定在政治资金报告中记录上述收支,“小金库”累计总额可能至多5亿日元(约合2519万元人民币)。派系实力人物“五人组”松野博一、西村康稔、自民党国会对策委员长高木毅、自民党政务调查会长萩生田光一和自民党参议院干事长世耕弘成均被指收取这类回扣。

松野和西村曾担任“安倍派”事务总长。据日本媒体报道,萩生田、高木和世耕也于14日提交辞呈。

松野所任内阁官房长官是内阁“大管家”、政府发言人,地位通常仅次于首相。在野党先前提交针对松野的不信任动议,12日在国会众议院被执政联盟否决。

岸田宣布起用“岸田派”前外务大臣林芳正接任内阁官房长官,无派系的前法务大臣高藤健接任经济产业大臣,“麻生派”前总务大臣松本刚明将再次出任总务大臣,“森山派”前地方创生担当大臣坂本哲志将出任农林水产大臣。他们将在皇官认证仪式结束后正式履职。

日本东京地方检察院特别搜查部将以涉嫌违反《政治资金规正法》加快搜查。按共同社说法,调查人员或将向被指收取回扣的议员,可能涉及“安倍派”99名成员中的数十人。“二阶派”和“岸田派”被指同样存在宴会收入未记入收支报告等问题,特搜部将对此展开调查。

受秘密政治资金丑闻影响,岸田内阁民意支持率进一步下滑。日本时事通讯社14日发布的民意调查结果显示,岸田内阁所获支持率跌至17.1%,首次陷入20%以下的“下台水域”。

以军在加沙海水淹地道 试图摧毁哈马斯地下基础设施网络

新华社电 美国媒体12日援引美国官员说法报道,以色列国防军已经开始向加沙地带的地道注入地中海海水,试图摧毁巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的地下基础设施网络。

按照《华尔街日报》的说法,“海水淹没法”处于早期阶段,是以军试图摧毁加沙地带地道的几种技术手段之一。以军拒绝回应这一报道,称以军针对哈马斯地道的作战属于机密。不过,《华尔街日报》援引以色列官员的说法报道,地道网络对哈马斯至关重要,不仅储存武器装备和弹药,还是作战指挥场所。

一些环境专家警告,“海水淹没法”可能会对加沙地带的地下水造成长期影响。如果海水和有害物质渗入含水层和土壤,建筑物地基或遭破坏。

《华尔街日报》上周首次报道以色列计划用海水淹没哈马斯地道。当时的报道援引美国官员说法称,以军在加沙北部一处难民营附近安装至少5台抽水泵,每台抽水泵每小时可抽取数千立方米海水。

以色列国防军总参谋长赫齐·哈莱维上周告诉《以色列时报》,称海水淹没地道“是个好主意”。他说,以军在加沙地带发现的地道有很多处理方法,包括用炸药炸毁,但他“不会透露具体细节”。

两年前,哈马斯曾对媒体宣称在加沙地带拥有一个由1300条地道组成、总长度超过500公里的“地下交通网”。按照以色列媒体说法,这一号称“加沙地铁”的地道网络四通八达,不仅用于武装人员快速机动的主干道和分支,还有用于连接地中海的专门地道。

根据以军本月3日发表的声明,自10月底开始在加沙地带发动地面攻势以来,以军已发现800多处地道竖井,并摧毁了其中约500处。以军称,一些竖井通过地道网络连接哈马斯的“战略资产”。

一些军事专家评估,以军尚未摧毁加沙地带的大部分地道。除“海水淹没法”,以军还试图通过空袭、炸弹、无人机等手段,攻击这一庞大复杂的地下网络。

此前,以色列媒体列出了两种武器选项:一是以色列军工企业埃尔特公司生产的一种多用途炸弹,这种炸弹重250公斤,穿透深度可达30米甚至更深,攻击精度较高;二是一款隧道作战机器人,可将隧道深处图像传输给总部,并实施探测和引发炸药爆炸。上述两种武器均已在实战中投入使用。

社交媒体多次提及的一种武器是“海绵炸弹”。据英国《每日电讯报》报道,以色列国防军掌握的这种特殊化学装置可在投入地道后,迅速膨胀为一大块海绵状物体并硬化,进而将地道口完全封死。以军可以使用“海绵炸弹”将地道堵住,防止藏匿其中的武装人员逃脱。

盛装迎接稻田耕作



12月13日,印度尼西亚西爪哇省南安迪举行迎接稻田耕作的巽他传统仪式。仪式上,头戴花冠的女孩身着传统服装祈求丰收。新华社发

美国党争再升级 众议院授权对拜登弹劾调查

美国共和党人把持的国会众议院13日经全体表决正式授权针对民主党籍总统拜登的弹劾调查,以回应民主党人就调查缺乏合法性的指认。

拜登当天很快发声,称共和党人的这一毫无根据的“政治噱头”是“浪费时间”。

共和党统一立场

在13日的表决中,众议院全体共和党人投下赞成票,民主党人全部投反对票,最终授权弹劾调查的决议案以221票赞成、212票反对的结果获通过。

今年9月12日,时任众议院议长、共和党人凯文·麦卡锡宣布启动针对拜登的弹劾调查。但当时多家外媒指出,麦卡锡此举属“单方面”行动,未诉诸众议院全体表决。

按路透社说法,美国会众议院全体表决并非弹劾程序的必要环节,但会增强弹劾的合法性。获得正式授权后,共和党人可能会迫使拜登政府配合弹劾调查。

美联社和法新社则指出,弹劾调查经此表决势必延长至明年。届时共和党人可借弹劾程序攻击忙于竞选连任的拜登,同时为本党最热门总统竞选人、刑诉缠身的唐纳德·特朗普分散注意力。

美国媒体先前分析称,麦卡锡9月未将弹劾调查诉诸众议院全体表决存在多重盘算,包括当时难获足够赞成票,以及保护那些来自2020年美国总统选举时拜登获胜选区的共和党议员。

不过,眼下众议院共和党人似乎因不同理由都支持弹劾调查。现任众议院议长迈克·约翰逊等共和党高层称“美国民众值得获得答案”,来自拜登胜

选区的共和党议员称弹劾调查旨在“找寻事实”,还有共和党高层强调“弹劾调查不等于弹劾”。另有共和党人仅因白宫强调弹劾调查缺乏合法性,转而选择支持调查。

拜登斥浪费时间

据美联社报道,拜登13日在上述表决结束后罕见发表声明,质疑众议院共和党人优先追查他本人及其家属。“他们专注于用谎言攻击我,而非做些什么帮助美国人的生活变好……他们选择在这一毫无根据的政治噱头上浪费时间,甚至有国会共和党人都承认(弹劾调查)不受事实支撑。”

众议院共和党人的调查不仅针对拜登本人,同时聚焦其子亨特·拜登的海外商务往来。他们指认拜登

因儿子不当牟利,还追踪亨特·拜登所涉刑事案件调查是否遭美司法部不当干预。

多家外媒判断,共和党人迄今没有找到足够证据显示拜登存在贪腐等不当行为,且拜登最终不太可能遭民主党人把持的参议院弹劾。

亨特·拜登13日早些时候在首都华盛顿的国会大厦外公开现身,拒绝应询向众议院共和党人提供闭门证词,同时呼吁让他本人公开作证,以免共和党人对证词做手脚。

亨特·拜登告诉记者:“没有证据显示我的父亲在财务上介入我的生意,因为那根本没发生。”

向亨特·拜登发出传票的众议院监督和问责委员会主席、共和党人詹姆斯·科默则称,要让亨特就藐视国会承担责任。

(新华社电)

·资讯·

抱团取暖 热心公益 诸暨市陈宅镇乡贤们有个“家”

方成 朱黎灵

贤,我倡议发起爱心自愿捐赠,对家乡爱心食堂长效运行尽一份绵薄之力。”陈宅镇商会会长俞添鼎深有感触地说。

陈宅商会的成立标志着这32家企业及商户,有了自己的新“家”。成立当天,商会成员就前往镇爱心食堂,参观了陈宅镇爱心食堂的设施及体验爱心午餐,为爱心食堂捐赠了一批油、米、面等物资,并进行了现场捐款。

当知道爱心食堂送餐人员人手不

足时,商会会员陈旭东立马报名,加入了爱心送餐的志愿者队伍,为村里孤寡老人送上“爱心餐”。

陈宅知名乡贤、诸暨市贝丝特日用化学有限公司总经理、商会理事会成员史挺为大罗村爱心食堂捐款1万元。“事关家乡父老的就餐问题,我必须支持,尽一份自己的力量。”史挺激动地说。

陈宅社区的独居老人赵学华,因腿脚不便,一日三餐成为她最头疼的

问题,诸暨市陈宅小峰衣架厂总经理、商会会员周小峰得知这一情况后,立即与陈宅镇陈宅社区爱心食堂对接,默默为其上交全年的就餐费。

这种暖心的举措还有很多,不仅是陈宅商会的会员们在默默的行动,长期在外打拼的乡贤也在尽自己力量的反哺回报家乡:如东蔡村的何望君早在2018年就设立了路格教育基金,用于表彰优秀学子;又如枫树头村的蔡文伟自掏腰包为村里每家每

户购置生活大礼包。更开心的是,在陈宅商会的引领下,诸暨农商银行陈宅支行和诸暨联合村镇银行陈宅金融便民服务区也加入了关爱爱心食堂的行列,为爱心食堂捐赠了油、米、面等物资。

陈宅镇党委书记周功良说,陈宅镇商会企业家一直在推动全镇经济社会发展,在担当助学、助困等社会责任方面作出了积极贡献,感谢乡贤众会员在助力社会治理、招商引资、

决策参谋等方面发挥的重要作用。接下来,镇党委、政府将落实更有力的保障举措,为乡贤人才回馈家乡、回报社会创造更加便利的条件,提供更加贴心的服务,真诚欢迎乡贤常回家看看,共享家乡发展成果,共创家乡美好未来。



陈宅镇商会成立暨第一届会员大会(图片由诸暨市陈宅镇人民政府提供)